

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 55 (419)
четверг,
12 июля 1951 г.

Цена 15 коп.

„Основное в деле повышения урожайности—это прежде всего своевременно поднятые и обработанные пары и зябь. Без решения этой задачи немыслим подъем урожайности“.

А. А. Андреев.

Озимым посевам—чистые пары

Озимая рожь является одной из важнейших культур. Рожь в колхозах нашего аймака—самая урожайная.

Для того, чтобы получить высокий урожай и сохранить посеянные от вымерзания, сев озимых нужно проводить в лучшие агротехнические сроки и обязательно по ранним чистым, хорошо обработанным, двухрядным парам. Практика сева озимой ржи в прошлые годы показала, что некоторые колхозы получали низкий урожай ржи только потому, что сев производили поздно и по поздним, плохо обработанным парам. Следовательно, поздний пар в колхозах аймака применять нельзя.

В колхозах аймака нужно готовить под посев озимой ржи ранние двухрядные и чистые пары. Двухрядные пары являются основным средством очищения полей от сорняков. Каждый гектар во-время поднятых паров—это вклад в урожай, это удар по сорнякам.

Но значение ранних двухрядных паров может быть сведено к нулю, если на них разрастутся сорняки и дадут обильное потомство. Поэтому нужно тщательно обрабатывать пары в течение всего лета—только при этом условии они сыграют свою роль, как могучее средство повышения урожайности.

Агротехника требует, чтобы за 15—20 дней до посева озимой ржи пары были бы вспаханы на полную глубину пахотного слоя. Такая обработка должна проводиться для того, чтобы до посева озимых почва могла уплотниться.

На рыхлой, неуплотненной почве посев озимой ржи проводить не рекомендуется. Посевы на такой почве могут погибнуть при перезимовке, так как в период падения снега земля оседает и узел кущения посевов окажется на поверхности, произойдет вымерзание.

Лучший срок сева озимой ржи в нашем аймаке с 15 августа по 10 сентября. Следовательно, до 25 июля нужно закончить двойку паров в каждом колхозе

с тем, чтобы в этом году посев озимой ржи проводился согласно переходных таблиц севооборота.

До посева озимой ржи остается немногим больше месяца. Однако, в колхозах имени Ворошилова, им. 7 съезда Советов, „Победа“, им. Орджоникидзе и ряде других, еще не закончена обработка паров на первый ряд, медленно идет боронование и культивация. К подъему же на второй ряд эти колхозы не приступали. Руководители этих колхозов и секретари партийных организаций безответственно относятся к этой важнейшей сельскохозяйственной кампании, встали на путь невыполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). А ведь февральский Пленум в своем постановлении требует закончить взмет паров к 10 июня и после этого вести дальнейший уход за парами.

Правления колхозов, партийные организации должны сейчас организовать социалистическое соревнование на перепашке паров с таким расчетом, чтобы каждый тракторист, пахарь боролся за перевыполнение норм выработки и высокое качество работ. Итоги соревнования необходимо подводить ежедневно и доводить до колхозников, занятых на пахоте. Надо среди них вести массово-политическую работу, выпускать стенгазеты, „боевые листки“, в которых освещать ход соревнования, популяризовать опыт передовиков и критиковать недостатки.

Задача состоит в том, чтобы сейчас на перепашку паров включить всю живую тяговую силу, которая не занята на заготовке кормов, тракторы, использовать их на полную мощность. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый колхоз имел в достаточном количестве паров не только под посев озимой ржи, но и под посев яровых культур и, в первую очередь, пшеницы, с таким расчетом, чтобы в 1952 году добиться значительного повышения урожайности полей.

Успехи чкаловцев

Широко развернули сенокосную кампанию колхозники колхоза им. Чкалова. Начав сенокос в первые дни июля, чкаловцы скосили около 200 га лугов.

Хорошие успехи на сенокосе в ручную показывают косари Бурдуковский А. С., Бурдуковская Ф. Г., Хмелева Е. Л., Будуковский Г. А. и многие другие. Все они выкашивают до 0,65 га. Остальные 15 человек косарей так же выполняют и перевыполняют дневные нормы.

Отвечая на обращение машиниста сенокосилки т. Руднева А.,

значительных успехов добиваются машинисты—чкаловцы Бурдуковский Н. Я., Базев В. К., выполняющие нормы на 130 процентов.

Неплохо в колхозе им. Чкалова проводится силосование и заготовка веточного корма. На 10 июля чкаловцы заложили 83 процента качественного силоса и на 101 проц. выполнили план заготовки веточного корма.

Можно с уверенностью сказать, что в этом году общественное животноводство колхоза имени Чкалова будет полностью обеспечено кормами.

М. Баев.

Воздушный парад в Тушино

В воскресенье, 8 июля, на Тушинском аэродроме под Москвой состоялся традиционный воздушный парад в честь Дня Воздушного Флота СССР.

12 часов. На поле возникает бурная орация. Сотни тысяч людей восторженно рукоплещут, приветствуя любимого вождя и учителя. В правительственной ложе появляются товарищ Н. В. Сталин, т. т. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Маршал Советского Союза П. С. Конев, Маршал Советского Союза Л. А. Говоров, генерал армии С. М. Штеменко, генерал-полковник авиации П. Ф. Жигарев, адмирал П. С. Юмашев.

Сто орудий двенадцать залпами возвести о начале праздника. В залпы вперелась могучая и торжественная мелодия Государственного Гимна СССР.

Взоры всех обращены в небо. Парад открывают самолеты-знаменосцы. Их pilotируют летчики-спортсмены. На других самолетах авиационные флаги, полотнища с призывом „Вперед к коммунизму!“ и знамена 16 советских союзных республик—символ единства и братства народов многонациональной советской страны. Затем над аэродромом пролетает группа самолетов, искусно построен-

ем образуя слова, живущие в сердце каждого советского человека: „Слава Сталину“.

Обширная и разнообразная программа праздника состояла из трех отделений. В первом—выступление пилотов и планеристов Всесоюзного Добровольного Общества Содействия Авиации. Пять летчик под руководством Героя Советского Союза Марины Чечневой красиво выполнили групповой пилотаж. Замечательную слаженность, точность расчета и высокую технику pilotирования показали 25 летчиков-спортсменов. Во главе с мировым рекордсменом Яковом Форостенко они проделали каскад важнейших фигур высшего пилотажа.

Не успел еще стихнуть гул моторов, как высоко в небе появились планеры. Одна фигура следует за другой: петли, спирали, перевороты. Мастера безмоторной авиации показывают высокий класс pilotирования. Советские планеристы—лучшие в мире. Им принадлежит половина официальных мировых рекордов по планеризму.

Во втором отделении зрители увидели военную авиацию. Был показан встречный пилотаж на двух реактивных истребителях. Его выполнили летчики Фокин и Лапшин. С безукоризненной точностью они проделали комплекс фигур высшего пилотажа: иммельман, переворот, „петлю Нестерова“, двойную и тройную восходящие бочки. Такие же сложные упражнения были выполнены затем и в групповом пилотаже

на пяти и на девяти скоростных истребителях.

На празднике были показаны также истребители и бомбардировщики, созданные прославленными советскими авиаконструкторами.

В последнем, третьем, отделении небом завладели парашютисты. Советская страна—родина авиации—является также родиной парашютизма. В России был создан первый в мире ранцевый парашют. Советские парашютисты неоднократно демонстрировали всему миру свое блестящее мастерство. Ими установлено более 60 разных парашютных рекордов.

8 июля в Тушино были совершены затыжные групповые прыжки. Праздник закончился выброской массового парашютного десанта.

Главным руководителем воздушного парада был генерал-полковник авиации П. Ф. Жигарев. Показом достижений летчиков спортсменов руководил генерал-лейтенант авиации Н. П. Каманин. Военное отделение возглавлял генерал-лейтенант авиации В. И. Сталин, а воздушно-десантное—генерал-полковник А. В. Горбатов.

Праздник в Тушино явился демонстрацией мастерства и высокой выучки советских летчиков и парашютистов.

Вечером 8 июля в столице нашей родины Москве и в столицах союзных республик был произведен праздничный салют. (ТАСС).

Сводка

О ходе сенокоски в колхозах аймака на 10 июля 1951 года.

(в проц. к плану)

Заним. место	Колхозы	Скошено га
1	им. Чкалова	34,8
2	им. Молотова	28,8
3	„Красная зяря“	23,5
4	„7 съезд Советов“	21,4
5	им. Хрущева	18,2
6	„Победа“	18,1
7	им. Калинина	17,8
8	им. Сталина	13,2
9	„Путь к коммунизму“	12,3
10	им. Ворошилова	11,5
11	им. Орджоникидзе	10,6
12	„Новый путь“	9,7
13	„Свободный путь“	—
14	им. Ленина	—
15	им. Сталина	—
	Горячинский с-с.	—

Из публикуемой сегодня сводки видно, что колхозы „Новый путь“, им. Орджоникидзе, им. Ворошилова, „Путь к коммунизму“, им. Сталина очень медленно ведут сенокосные работы.

Медлить с сенокосением нельзя. Необходимо принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное, повысить темпы сенокоски и до начала хлебоуборки выполнить план накопления кормов.

Вызов принимаем

Ознакомившись с обращением машиниста сенокосилки тов. Руднева А. и подсчитав все наши возможности, мы—машинисты сенокосилок колхоза „Путь к коммунизму“—Хмелев Григорий Филиппович и Колмаков Василий Антонович, принимаем вызов тов. Руднева и обязуемся ежедневно скашивать на одностенных лошадях по 6 га лугов.

Доверенную нам технику будем содержать в отличном состоянии, а лошадей—в хорошей упитанности. Мы обязуемся начинать сенокос с 5 часов утра и работать до наступления тем-

ноты. Днем же мы будем давать 2—3 часовой отдых лошадям и в это время проводить профилактические техосмотры сенокосилок.

Мы обращаемся ко всем машинистам сенокосилок аймака—включить себя в социалистическое соревнование за выполнение дневных норм на сенокосе на 200 процентов, за сохранение доверенной нам техники и хороший уход и содержание лошадей.

Товарищи машинисты! Боритесь за 6 гектаров в смену! Г. Хмелев, В. Колмаков, машинисты сенокосилок.

Наращивают темпы

Сейчас на лугах колхоза им. Молотова многолюдно и шумно. Работают все—от школьников до стариков и старушек.

Машинисты сенокосилок Петр Виноградов, Виталий Вшивков, Шапкин П., Голенецкий и Истомин Г., поддержав обращение своего земляка—одноколхозника Руднева А., не отстают в работе от него. Они так же, как и Руднев, скашивают в день по 5—6 га лугов.

Широко развернулось соревнование на стоговании сена. Бригады т. т. Истомина П. Ф. и Батурина П. П. за 7 июля застоговали свыше 160 центнеров сена. Хорошо работают стоговальщики Руднев О., Нагаев А., Устинов П., Виноградов Н., Браганцев А., Чухломин А., колхозницы Помулева Устилия, Липина Елена, Нагаева Зина и многие другие.

С. Бурмакин,

В помощь агитатору

На великих стройках коммунизма

(Окончание. Начало см. в № 54).

Севернее Сталинграда

К северу от Сталинграда создается одна из самых крупных в мире гидроэлектростанций—Сталинградская ГЭС. Мощность ее агрегатов составит не менее 1.700 тысяч киловатт. От плотины на сотни километров к северу протянется Сталинградское море. В некоторых местах ширина водохранилища достигнет 30 километров. Сооружается обширная сеть каналов для орошения степных земель.

В настоящее время возле города-героя сооружаются многочисленные производственные предприятия Сталинградгидростроя. Прокладываются железнодорожные и шоссейные пути. На стройку прибывают автомашины, автопогрузчики, подъемные краны, экскаваторы, бульдозеры, скреперы. Вся эта первоклассная техника немедленно вступает в действие.

Для машин потребуется много электроэнергии. Поэтому все районы стройки электрифицируют. С правого на левый берег Волги протянется воздушная электролиния. На обоих берегах реки устанавливаются 90-метровые мачты, которые будут поддерживать провода.

На пойме левого берега, где будут заложены гидростанция, шлюз и бетонная плотина, перемычками будет опоясан огромный котлован в 10 квадратных километров. В нынешнем году строители соорудят одну из таких перемычек длиной в три километра.

На строительстве гидроузла будут заняты десятки тысяч людей различных профессий. Для подготовки кадров механизаторов созданы специальные курсы, на которых сейчас занимается около 2.500 человек.

На обоих берегах Волги возводятся многочасовые дома, где будут жить строители.

Темпы работ нарастают изо дня в день.

В районе Каховки

Восемь месяцев назад на берега Днепра в район легендар-



ной Каховки прибыли первые отряды строителей, инженеров-изыскателей, проектировщиков. Началась подготовка к сооружению Каховского гидроузла—одной из величайших строек коммунизма.

Здесь будут построены гидроэлектростанция мощностью в 250 тысяч киловатт, плотина, судоходный шлюз, крупное водохранилище. С окончанием строительства Каховской ГЭС, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов воды Днепра оросят 1.200 тысяч гектаров земель на юге Украины и в северной части Крыма. 1.700 тысяч гектаров будут обводнены.

Подготовка к сооружению Каховского гидроузла ведется ускоренными темпами. Геологи-разведчики за три месяца выполнили работу, на которую обычно уходило полтора года. Закончен первый и очень важный этап изыскательских работ: выбрано место будущих сооружений гидроузла—плотины, дамбы, шлюза и гидростанции. Они будут построены в нескольких километрах от Каховки.

Широким фронтом ведутся остальные подготовительные

работы. Создается опытный полигон для проверки основных технических расчетов. Возводятся две временные электростанции, строятся ремонтно-механический и бетонные заводы, лесозавод, различные мастерские, прокладываются железная дорога, шоссе. На берегах Днепра сооружаются причалы и склады для грузов, прибывающих водным путем.

Среди садов и виноградников на левом берегу Днепра строится социалистический город.

Соорудить Каховский гидроузел поручено славному коллективу Днепростроя. Он по-стахановски выполняет почетное сталинское задание. В связи с успешным решением первых задач строителям увеличили в два раза первоначальный объем капиталовложений на 1951 год. Коллектив Каховского строительства принял социалистическое обязательство—выполнить план работ нынешнего года досрочно—ко Дню Сталинской Конституции.

Каховская стройка, как и другие великие стройки коммунизма, окружена вниманием и заботой всей страны, всего народа.

Слово лесозаготовителей

С огромной радостью встретил коллектив рабочих и служащих Итавинского лесопромхоза новое проявление сталинской заботы о тружениках лесной промышленности.

В ответ на введение новой системы оплаты труда, рабочие и инженерно-технический персонал лесопромхоза развернули широкое социалистическое соревнование за досрочное завер-

шение плана лесозаготовок III квартала и кошельного сплава.

Трактористы и шоферы включились в соревнование за социалистическую сохранность техники. Инициаторы этого движения—тракторист т. Морозов П. А., шоферы Кулаков В. И. и Кирпичев П. А., взяли на себя обязательство—работать на своих машинах безаварийно, продлить срок эксплуатации машин и выполнять

сменные задания на 150 процентов.

Горячо откликнулись на заботу партии и правительства грузчики и лесосплавщики. Бригада т. Федорова Л. И. взяла на себя обязательство выполнять ежедневные нормы по набивке кошелеев на 200 процентов, а бригады грузчиков т. т. Голубева П. П. и Иванова И. П.—давать по 250 проц. дневной нормы. М. Мадаев.

За Пакт Мира

В 47 провинциях Италии, где развернулась массовая кампания в поддержку Обращения о заключении Пакта Мира, собрано свыше 6 миллионов подписей.

Общее число подписей в Дании достигло 105.029. В Авст-

рии Обращение Всемирного Совета Мира подписало более 724 тысяч человек. В Лондоне собрано под Обращением 100 тысяч подписей.

В Восточном Китае в основном закончена кампания по

сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Составили свои подписи под Обращением и проголосовали против ремилитаризации Японии 104.745.993 человека.

(ТАСС).

На сенокосе

С первых же дней сенокоса, косари колхоза „Красная заря“ Патрушев Н. Т., Крашеняникова Е. Д., Ларионова П. А. выполняют дневные нормы на 140 проц., выкашивая по 0,55—0,60 га, при норме 0,40 га.

Колхозницы Патрушева В. В., Бурдуковская А. Н. и Патрушев В. Н. ежедневно выкашивают вручную по 0,50 га.

И только двое—Патрушев А. Т. и Патрушева Л. В.—молодые, здоровые не выполняют своих норм. Выработка этих колхозников не превышала 30—50 процентов. Патрушева, например, заявила: „—Мне работать нельзя, а танцевать можно“. Стыд и позор отстающим.

В. Патрушев.

Нет борьбы за урожай

На полях колхоза им. Орджоникидзе зреет хороший урожай ранних зерновых культур. Но урожай не охраняется от сельскохозяйственных вредителей.

На многолетних залежах, окруживших со всех сторон большой колхозный массив, нашли себе безопасный приют многочисленные представители вредителей и, в том числе, саранча (сибирская кобылка). Саранча и другие вредители совершают опустошительные налеты на посевы и уже уничтожили свыше 5 га пшеницы.

Председатель колхоза тов. Изосимов, секретарь парторга-

низации тов. Радионов А. С., бригадир тов. Карпов спокойно, взирают, как прожорливая саранча уничтожает урожай.

Эти беспечные руководители не организуют борьбы с саранчей, не уничтожают ее. А саранча, между тем, добирается уже до семенных участков пшеницы, яровой ржи, ячменя и других культур.

Следует напомнить им, что подобное спокойствие—равно преступлению. Надо немедленно поднять колхозников на борьбу с кобылкой с тем, чтобы сохранить урожай.

В. Бритвинский.

Вместо фельетона

Распоясовшиеся специалисты

Товарищи Брянский и Батурин являются ответственными работниками аймсельхоздела. Первый—главный ветврач, второй—старший землеустроитель. И оба—первостепенные пьяницы. Первый, то-есть Брянский, пьет до потери сознания, второй, то-есть Батурин,—до психостении. Такова общая характеристика этих проспиртованных специалистов.

Вниманию читателей даем краткие подробности их пьяных „подвигов“. Ветврач Брянский в течение 4 дней, с 29 июня по 3 июля, не появлялся на работе. Где же он был? Все эти дни Брянский пил не только до потери сознания, но и стыда и совести, и, потеряв человеческий облик, бесчеловечно избивал свою жену, имеющую 8-месячную беременность. (За этот „подвиг“ Брянский ваказан по суду). А в это самое время в колхозе имени Сталина были случаи падежа лошадей и имел место падеж цыплят в колхозе имени Орджоникидзе. Землеустроитель, он же двойник Брянского по пьянке—Батурин, занимаясь наделом земли под огороды личного пользования, подзарабатывал на „магарич“, то-есть действовал по принципу,—„а что я буду

иметь от этого“. Вечерами „намагаричившегося“ землеустроителя отливали колодезной водой рабочие ДЭУ и доставляли на дом на каком-нибудь виде транспорта. И так почти каждый день.

Брянский и Батурин во многом похожи на известного некрасовского Савку, с той только разницей, что крепостной Савва шесть дней работал, выбиваясь из сил и лишь в „воскресенье Савка пан—целый день, как стелька, пьян...“, а Брянский и Батурин—шесть дней пьянствуют и только на седьмой опохмеляются.

Такова более подробная характеристика этих землеустроительных специалистов из аймсельхоздела.

Тов. Ступаков! До каких пор Вы, как заведующий аймсельхоздела, будете терпеть в своем аппарате этих пьяниц? А почему молчит партийная организация? Ведь Брянский и Батурин являются коммунистами. Не пора ли применить к ним самые жесткие меры партийного воздействия?

—Пора,—говорит общественность,—давно пора.

Г. Александров.

„Обещанное—три года ждут“

Три месяца назад проходил смотр сельской художественной самодеятельности). Лучшие исполнители—участники самодеятельности были награждены ценными подарками, в том числе Ведерникова Е. П. и Капустин И. П. (Правда, этим только пообещали).

Награды Капустина и Ведерниковой до сих пор находятся в магазине и неизвестно, ког-

да тов. Быков вспомнит про них.

Нам кажется, что не всегда приятно обещанное три года ждать. А как думаете Вы, тов. Быков?

Б. Павлов.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.